
江苏省 2023 年普通高中学业水平选择性考试

地理

一、单项选择题：共 22 题，每题 2分，共 44 分。每题只有一个选项最符合题意。

【1~2题答案】

【答案】1. C 2. A

【3~4题答案】

【答案】3. C 4. D

【5~7题答案】

【答案】5. B 6. A 7. D

【8~10题答案】

【答案】8. D 9. B 10. C

【11~13题答案】

【答案】11. B 12. C 13. C

【14~16题答案】

【答案】14. B 15. A 16. C

【17~19题答案】

【答案】17. D 18. C 19. A

【20~22题答案】

【答案】20. D 21. A 22. D

二、非选择题：共 3小题，共 56 分。

【23题答案】

【答案】（1） ①. ②. 等高

线重叠（重合）



（2） ①. 呈扇状；扇顶高，扇缘低（中间高，两侧低）；扇面发育沟谷，地形起伏大；沉积物由扇顶到

扇缘逐渐变细。

②. 上游有丰富的碎屑物质，提供物质来源；河流出山口后，流速变缓，泥沙大量堆积；扇面受流水侵

蚀，形成沟谷；存在较宽的地形平台，利于沉积物堆积。

（3）地形起伏大，不利于施工；存在山洪风险，威胁铁路安全；地基物质松散，不利于建设。

【24题答案】

【答案】（1）对外开放早，产业起步早（产业区位好）；产业基础好，产业发展快；专业化生产协作好，生

产效率高；产业集聚强，产业创新环境好。

（2）相对较低。三市均以劳动密集型产业为主，技术含量低；产品附加值较小；企业规模相对较小，规模

以上工业企业平均产值较低。

（3）产业规模大，产业集聚；对第三产业以及基础设施建设带动强，容纳劳动力多，城镇化进程快。

【25题答案】

【答案】（1）古镇：多位于内部山区，沿河谷分布；新镇：多位于沿海。

（2）建筑坐北朝南，利于采光；依山而建，利用山地地形；建筑排列紧密，节省土地；坡面屋顶，利于排

水；石木建筑，就地取材。

（3）新镇与古镇并存，增加旅游资源多样性，吸引更多游客；新镇的生活设施相对完善，提高旅游舒适度；

新镇基础设施相对完善，提高旅游环境质量；古镇保留传统建筑风貌，有利于保护旅游资源独特性；古镇

人口流失，不利于传统建筑的保护；不利于传统文化传承。


